

За 9 месяцев этого года прирост ВВП составил 8,2 процента. Объемы производства промышленной продукции выросли на 7,2 процента, продукции сельского хозяйства - на 7,1 процента, строительных работ - на 9,8 процента, розничного товарооборота - на 12,6 процента, услуг - на 13,8 процента.

Конституция продекларировала факт появления на политической карте мира нового суверенного государства - Республики Узбекистан. Ее принятие сформировало правовые условия для проведения в стране демократических реформ и заложило основы социально ориентированной рыночной экономики.

Встав на путь построения демократического правового государства, Узбекистан объявил высшими ценностями человека его права и свободы, законные интересы. Большое значение при этом приобретает опора на принятую в декабре 1992 года Конституцию страны. Как отметил Президент Ислам Каримов в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 19-летию Конституции, "...именно она заложила политико-правовую основу для создания абсолютно новой для нас национальной государственности и общественно-государственного устройства, формирования политической и экономической системы, построенной на демократических принципах".

Базируясь на фундаментальных положениях Основного Закона, принята уникальная национальная модель кардинального реформирования и модернизации. Ее пять принципов получили широкое признание международного сообщества и прошли проверку временем. Это приоритет экономики над политикой, выполнение государством роли главного реформатора, верховенство закона, осуществление сильной социальной политики и поэтапность в проведении реформ.

Нужно особо отметить, что без Конституции заложить единую правовую базу осуществления реформ в Узбекистане, которая должна служить ориентиром и определять основные направления демократического развития, было бы невозможно. Значительно затруднился бы процесс обеспечения баланса во взаимоотношениях между гражданином, обществом и государством. Трудно было бы обеспечить, с одной стороны, всестороннюю свободу граждан, а с другой - создать в обществе атмосферу законопослушания и строгого следования положениям закона.

До обретения независимости в республике действовала правовая система, отрицающая самостоятельный статус и значение индивида. Препятствием для развития человека как субъекта экономики, права и политики. Конституция же независимого Узбекистана стала источником новой идеологии мышления, мышления гражданина, осознающего себя частью страны и рассматривающего себя как человека, от которого зависит ее будущее. Она способствовала выработке новой психологии активной гражданской позиции.

Кроме того, Основной Закон, фактически являясь общей объединяющей идеей для многонационального Узбекистана, позволил сформировать прочное духовное пространство для всех наций и народностей, проживающих в республике. Он гарантировал права и свободы всем гражданам независимо от их национальности, веры и расы, укрепил в республике межнациональное и межконфессиональное согласие.

Немаловажно то, что Конституция - не застывший на бумаге текст, а живой и развивающийся организм, приобретающий с течением времени более глубокое содержание и одновременно раскрывающийся в реальной жизни через законодательство и правоприменительные меры. Другими словами, последовательно и динамично развивающийся в Узбекистане процесс совершенствования законодательных основ и организационных структур государственной и общественной жизни полностью опирается на положения Конституции. Они служат базисом для формирования всего остального массива законодательства.

В годы независимости с учетом политических, социальных и экономических факторов в Конституцию внесены ряд изменений и дополнений. Основанием для первого существенного изменения стали итоги проведенного 27 января 2002 года всенародного референдума по вопросу об образовании двухпалатного национального парламента. Это позволило сформировать систему сдержек и противовесов при осуществлении парламентом своих полномочий, существенно повысить качество законодотворческой работы, добиться сбалансированности общегосударственных и региональных интересов, учитывая, что верхняя палата будет представлять регионы, а нижняя - осуществлять свою деятельность на постоянной профессиональной основе.

Продолжением курса на демократизацию общества и государства стало исключение в 2007 году из Основного Закона норм, устанавливающих, что Президент страны является одновременно главой исполнительной власти. Согласно новым положениям он - глава государства и обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти. Соответственно утрачена должность Председателя Кабинета Министров, которую ранее занимал Президент.

Богатый урожаем фермера



В Китабском районе Кашкадарьинской области немало умелых земледельцев, вносящих свой вклад в изобилие народного дастархана. Создаваемые в соответствии с Указом главы государства "О мерах по углублению экономических реформ в плодовоовощеводстве и виноградарстве" от 9 января 2006 года широкие возможности служат важным фактором эффективной деятельности садоводческих фермерских хозяйств.

"Тулгунпушт хурмоси" - одно из экономически состоятельных садоводческих фермерских хозяйств района. На трех гектарах сада хозяйства, которым руководит опытный земледелец Абдулла Гаффоров, выращиваются фруктовые деревья и виноград. Члены хозяйства, рационально использующие каждый клочок земли, за счет выращивания между фруктовыми деревьями таких овощных культур, как капуста, картофель и чеснок, получают дополнительную прибыль.

В эти дни продолжается активный сбор урожая фруктов и овощей, проводится работа по подготовке к зимнему сезону. По словам фермера А.Гаффорова, их самоотверженный труд дал свои плоды - в нынешнем году урожай был еще более богатым.

Фото Д. Норкobilова (УзА).

Председатель садоводческого фермерского хозяйства "Тулгунпушт хурмоси" Китабского района Абдулла Гаффоров.

партнерских отношений и эффективном взаимодействии.

Ойбек Ортиков.

Наманганская область.

Качественный фарфор

Фарфоровые изделия, производимые на основе современных технологий в обществе с ограниченной ответственностью "SIMAX F+Z LTD" в Риштанском районе, пользуются все большим спросом на внутреннем рынке.

Предприятие специализируется на производстве фарфоровых изделий. Оно оснащено новейшими технологиями и оборудованием. Здесь 50 местных юношей и девушек обеспечены постоянной работой.

Под руководством Президента в стране создаются широкие возможности для нас, предпринимателей, - говорит руководитель предприятия Мирзахмад Исмаилов. - Это дает свои высокие результаты. Сегодня наши изящные и красочные фарфоровые изделия пользуются высоким спросом. На предприятии можно ежедневно производить более двух тысяч штук различных фарфоровых изделий. Основную часть нашего трудового коллектива составляет молодежь. Для нее созданы все необходимые условия.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Ферганская область.

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Новое овощехранилище

В Джизакском районе слано в эксплуатацию новое овощехранилище общества с ограниченной ответственностью "Жиззах урда боги", рассчитанное на хранение одной тысячи тонн плодовоовощной продукции.

Благодатная земля Узбекистана - фруктово-овощной рай, - говорит председатель ООО "Жиззах урда боги" Раббим Бобоназаров. - Поэтому всеми дарами природы население должно пользоваться круглый год. Наша цель - сохранить сельскохозяйственную продукцию в свежем виде вплоть до середины весны будущего года. И это вполне реально.

Уже заготовлено около 300 тонн качественной плодовоовощной и бахчевой продукции. Заслуживает особого внимания то, что на зимнее хранение закладываются также яблоки и гранаты, выращенные на садовых плантациях ООО "Жиззах урда боги" площадью пять гектаров.

В целом же на сегодняшний день

только в Джизакском районе уже реализовано 17 таких проектов.

Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

Для удобства пассажиров

Республиканская ассоциация грузовых и пассажирских перевозок "Каракалпактранс" ведет активную деятельность по оказанию населению качественных автотранспортных услуг.

Два года назад ООО "Шоманайшахарларотранс" приобрело десять мидибусов марки "SAZ NP-21". В прошлом году для девяти обществ с ограниченной ответственностью, созданных при Ассоциации "Каракалпактранс", закуплено 53 мидибуса марок "SAZ NP-21" и 40 - "SAZ NP-37". Сегодня качественные транспортные услуги населению республики оказывают одиннадцать предприятий ассоциации, имеющих на балансе более ста мидибусов.

В связи с обновлением автопарка во всех городах и районах региона создано более 200 рабочих мест. В

2012 году на основе лизинга ассоциация запланировала приобрести свыше 40 автобусов марки "ИСУЗУ".

В. Олегов.

Каракалпакстан.

От взаимных визитов - к бизнесу

Вот уже четыре года Наманган и южнокорейский Соннам являются городами-побратимами.

Недавно в областном центре побывали преподаватели, студенты вузов и представители благотворительных фондов побратима. А на днях его посетила делегация администрации города, в составе которой были и бизнесмены.

Гости ознакомились с социальными и промышленными объектами, побывали на новостройках Намангана, посетили ряд совместных предприятий с участием южнокорейских инвестиций.

Деловой обмен идеями, проектами сотрудничества продолжится на официальной встрече представителей бизнес-кругов двух городов, где речь шла о дальнейшем развитии

Одним абзацем

В сельских районах Наманганской области за девять месяцев этого года открылись парикмахерские, мастерские по пошиву одежды, ремонту обуви, салоны красоты и другие объекты, где работу нашли 450 человек. В селах оказано услуг почти на 586 миллионов сумов. Например, в Чустском районе за прошедшие девять месяцев оказано услуг более чем на 72 млн сумов, в Папском - на 71 млн сумов, Уйчинском - 61 млн сумов.

Самарканд распахнул свои двери. Дням китайской культуры, проводимым в нашей стране в связи с 20-летием установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой. Китайские гости посетили исторические памятники и священные места поклонения Самарканду, познакомившись с проводимой здесь масштабной созидательной работой, а также побывали на выставке изделий национального ремесленничества.

В этом году с целью обеспечения занятости выпускников учащиеся 3-го курса профессиональных колледжей страны были закреплены за 116,1 тысячи базовых предприятий. На этих предприятиях производственную практику прошли 501,5 тысячи выпускников.

С благодарностью в сердце

Высокая оценка вдохновляет

От имени всех работников нашего фермерского хозяйства хочу выразить слова огромной благодарности Президенту республики за высокую оценку труда хлопкоробов. Каждый год мы вкладываем в свою работу все силы, опыт и знания, чтобы собрать высокий хирман.

В этом сезоне с каждого из 30 гектаров хлопкового клена собрали более 50 центнеров. Это высокий показатель. Кроме того, смогли перевыполнить план - вместо 98 тонн собрали 150. Мы бы никогда не добились такого результата без по-настоящему действенной поддержки руководства страны, оказываемой фермерскому движению, - правовой, финансовой, образовательной, экономической, технической, моральной. Благодаря налаженной работе с сельскохозайственными организациями, своевременно выданным кредитам в достаточном количестве получаем семена, минеральные удобрения, го-

риюще-смазочные материалы. И это лишь небольшая часть того, что помогает нам на высоком уровне проводить полевые работы и собирать осенью высокий хирман. Заниматься сельским хозяйством в годы независимости стало почетно. В поздравлении хлопкоробам Президент Ислам Каримов отметил, что в центре внимания в первую очередь должно быть создание дополнительных возможностей для всестороннего освоения фермерскими хозяйствами современных агротехнологий, достижений науки, укрепление их материально-технической базы, усиление взаимодействия с вузами и профессиональными колледжами в целях

широкого привлечения молодежи к фермерской работе, повышения профессионального мастерства, навыков хозяйствования, организаторского потенциала фермеров.

Уверена, что все фермеры республики с огромным воодушевлением восприняли изданный 22 октября Указ Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане". Он открывает перед нами новые горизонты успеха, в очередной раз подтверждает оказанные нам доверие и поддержку, и мы со своей стороны будем стремиться к достижению еще более высоких результатов, чтобы оправдать их.

Мавлюда Умарова.
Руководитель фермерского хозяйства "Омад. Хамкор.
Ишонч" Кургантенинского района.
Андижанская область.

Насущный день международной ярмарки

Воспоминания об утраченном море

→ стр. 2

Спорткомплекс "Бунёдкор" заинтересовал дипкорпус

→ стр. 3

Как заставить зрителя сопереживать?



Две семьи, но один интерес к искусству

Первая книга трилогии академика

Выставка рассказывает о Шанхае

→ стр. 4



Начальник швейного цеха Мольмура Аррифджанова (справа) и Гулнара Яхшибаева.

Растет количество заказов

■ В Узбекистане уделяется особое внимание развитию детского спорта, широкому и эффективному использованию современных спортивных сооружений, построенных в городах и селах. В результате такой заботы среди населения, особенно молодежи, растет стремление к регулярным занятиям спортом. Это в свою очередь способствует повышению спроса на спортивный инвентарь на потребительском рынке.

Предприниматель Наврузбек Хамракулов из села Чинобод Балыкчинского района Андыжанской области, изучив

спрос на рынке, решил наладить производство спортивного инвентаря. И приступил к реализации бизнес-проекта.

Частное предприятие "Кувват-ул камол" под руководством Н.Хамракулова в настоящее время выпускает 20 видов инвентаря и спортивной формы - для курашистов, боксерские перчатки, шлемы, сетки для игры в волейбол и баскетбол и другое. Растет количество заказов на эту качественную продукцию.

Фото Х. Араббеова (УзА).

■ В Государственном комитете Республики Узбекистан по демонализации и развитию конкуренции состоялось расширенное заседание коллегии с участием руководителей территориальных органов, посвященное итогам девяти месяцев 2012 года.

На заседании отмечено, что в соответствии с возложенными задачами, а также руководствуясь важнейшими приоритетами устойчивого развития страны в 2012 году деятельность Государственного комитета по демонализации и развитию конкуренции была направлена на поддержку предприятий реального сектора экономики. Принимались решительные меры по выявлению и ликвидации экономической несостоятельности и убыточных предприятий, их реализации коммерческим банкам и потенциальным инвесторам, сокращению уровня монополизации экономики, осуществлению контроля за деятельностью естественных монополий.

Продолжалась работа по совершенствованию нормативно-правовой базы антимонопольного регулирования, под-

Итоги и перспективы

готовлены заключения по 158 проектам законодательно-нормативных актов. Выполнялись программы по финансовой поддержке и загрузке производственных мощностей с созданием новых рабочих мест, модернизации, технического и технологического перевооружения на 1644 предприятиях республики. Для этого было запланировано привлечь более 1,9 трлн сумов инвестиций, в том числе более 1,3 трлн сумов кредитов коммерческих банков. По состоянию на 1 октября 2012 года внесены 1879,2 млрд сумов инвестиций, в том числе 1259,8 млрд сумов кредитов коммерческих банков. В результате организовано более 31 тысячи новых рабочих мест. Благодаря созданным благоприятным условиям для развития конкуренции, в частности, за счет увеличения доли новых хозяйствующих субъектов и в результате принимаемых мер количество предприятий-монополистов сократилось на 24 процента по сравнению с началом года.

Для обеспечения конкуренции при размещении госзаказа, работ и услуг специалисты Госкомдемонализации и его территориальных органов приняли участие в 1593 заседаниях тендерных комиссий, где дали соответствующие заключения.

На постоянной основе проводился мониторинг за выставлением на биржевые торги стратегической и монополийной продукции, сырья и материалов. Рассмотрены 226 обращений хозяйствующих субъектов, предусматривающих локализацию производства свыше 915 видов продукции.

В сфере защиты прав потребителей произведены перерасчеты и возмещены убытки на 635 млн сумов. Исходя из приоритетных направлений и задач, поставленных руководством страны, определены задачи Госкомдемонализации и его территориальных органов на IV квартал 2012 года.

Пресс-служба Госкомдемонализации.

По пути модернизации и реформирования

1

Принятие Закона "Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственно-го управления и модернизации страны" в 2007 году также повлекло внесение изменений и дополнений в Конституцию.

Как подчеркнул глава государства Ислам Каримов в своем выступлении на совместном заседании палат Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года, с принятием Концепции дальнейшего уг-

лубления демократических реформ и формирования а н и я гражданского общества в стране начался новый этап развития государства.

Базируясь на фундаментальных положениях Основного Закона, принята уникальная национальная модель кардинального реформирования и модернизации. Ее пять принципов получили широкое признание международного сообщества и прошли проверку

Расширяются полномочия и контрольные функции законодательной власти, призванные существенно повысить качество законодательной и контрольно-аналитической работы. Олий Мажлис наделен правом выражения вето недоверия Премьер-министру. Вводится новый, отвечающий демократическим принципам порядок выдвижения и утверждения Премьер-министра, его регулярная отчетность перед парламентом по актуальным вопросам социально-экономического развития страны.

Установлен конституционный порядок выдвижения кандидатуры Премьер-министра политической партией, одержавшей победу на парламентских выборах, или несколькими партиями, получившими равное количество депутатских мест.

Анализ последних нововведений в Конституцию позволяет утверждать, что реализация конституционных инициатив Президента даст лучшие результаты уже в ближайшей перспективе. А именно новый мощный импульс получит поступательное движение Узбекистана по пути демократизации и модернизации. Политические партии, наделенные реальными полномочиями по формированию правительства и его контролю, станут важнейшей движущей силой, обеспечивающей устойчивое и демократическое развитие страны. Нововведения будут содействовать совершенствованию качества и эффективности законодотворческой деятельности парламента.

Суть и логика осуществленных и предлагаемых преобразований свидетельствуют о том, что в Узбекистане планомерно и поэтапно осуществляется конституционная модернизация, закладывающая правовые основы обновления страны.

Хасан Исламходжаев. Заведующий кафедрой административного и финансового права Ташкентского государственного юридического института, доктор юридических наук.

Страна счастливых детей

■ В столице прошел второй Республиканский форум организаторов летнего отдыха и оздоровления детей, собравший представителей профсоюзов, различных министерств, ведомств и общественных организаций. Его организатором выступил Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

В ходе встречи председатель Центрального совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т.Нарбаева и другие отметили, что в нашей стране большое внимание уделяется воспитанию всесторонне и гармонично развитого молодого поколения. И в том числе, сформирована уникальная система организованного летнего отдыха детей. В этом году свои двери для более 270 тысяч мальчиков и девочек распахнули свыше 870 оздоровительных лагерей, в том числе интеллектуального развития, воспитательно-спортивные, медиа-, экологические и многие другие. Бесплатными путевками обеспечены ребята из малообеспеченных, многодетных и неполных семей, сироты и оставшиеся без опеки. В рамках Государственной программы "Тод семьи" 5800 детей из Приаралья отдохнули в четырнадцати лучших зонах отдыха Джизакской, Самаркандской, Кашкадарьинской, Ташкентской областей и столицы.

В последние годы работа системы подвергалась ряду положительных изменений. Создана республиканская координационная группа контроля и мониторинга мер по организации отдыха и оздоровления детей с целью обеспечить гармоничное взаимодействие в этом направлении государственных и общественных структур на основе социального партнерства. В ее составе действуют рабочие и региональные координационные группы, которые обеспечивают высокий уровень летнего оздоровительного сезона на местах. Кроме того, при Совете Федерации профсоюзов Узбекистана налажена постоянная работа штаба по оздоровлению детей.

Еще одно важное новшество - утверждение правительством Концепции отдыха и оздоровления детей в Республике Узбекистан. Этот программный документ открыл новые возможности совершенствования деятельности детских зон отдыха. Значительным событием также стало принятие адресной программы строительства, реконструкции и капитального ремонта лагерей. В соответствии с ней уже началось возведение и обновление объектов в ряде регионов страны.

В рамках форума были подведены итоги смотр-конкурса "Самый образцовый детский лагерь", проводимого республиканской координационной группой. Обладателями специальной премии "Страна счастливых детей" стали коллективы шестнадцати лагерей. Также отмечены в различных номинациях шестнадцать работников детских лагерей, представителей СМИ и партнерских организаций. Они награждены ценными подарками и бесплатными путевками в санаторий.

Елена Южная.

Новости

Объединяя усилия

■ "Утраченное море: уроки и выводы" - пресс-конференция под таким названием была организована Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы. В ней приняла участие специализированные органы и общественные организации.

Вопросы экологической ситуации в зоне Приаралья, смягчение негативных последствий высыхания моря всегда оставались в центре внимания нашего государства, а также ряд организаций. Как подчеркнул специалист, только сообща можно повысить эффективность мер для решения общей для Центральной Азии проблемы. Сейчас осуществляется комплекс мер по оздоровлению неблагоприятной обстановки. В положительных результатах убедились участники недавней медиа-экспедиции.

Сегодня в Приаралье осуществляется работа сразу в нескольких направлениях. Ведется разработка и реализация собственных инвестиционных проектов силами махаллей и общины. Планируется развивать туризм, что будет способствовать созданию новых рабочих мест. Актуальные направления - разработка и внедрение альтернативных агротехнологий и агрокультуры на засушливых территориях, альтернативных источников энергии в отдаленных селах Каракалпакстана.

На пресс-конференции также затронули вопросы сохранения биоразнообразия Устьрты, закрепления песков на дне Аральского моря и другие.

Камилла Чаньшева. Копр. "Правды Востока".

В помощь практикам

■ В Ташкентском государственном экономическом университете прошел семинар, посвященный вопросам управления кадровыми ресурсами в сфере высшего образования стран Центральной Азии.

Он организован Исполнительным агентством Европейской комиссии по образованию, аудиовизуальным средствам и культуре (EACEA) в рамках программы ТЕМПУС.

В течение двух дней представители университетов, министерств, а также координаторы офисов программы ТЕМПУС в странах региона обсуждали основные проблемы и тенденции, наблюдаемые в вопросе управления кадровыми ресурсами в сфере высшего образования, примеры передового опыта и последние инициативы в участвующих в программе странах. Семинар предоставил уникальную возможность для обмена опытом и информацией о событиях в ЕС и регионе.

В ходе семинара было отмечено, что развитие систем управления кадровыми ресурсами - важная задача, стоящая перед высшими учебными заведениями по всему региону. Академические сообщества нуждаются в подходящих процедурах управления карьерным ростом, а также в национальных стратегиях, направленных в помощь вузам в вопросах найма, мотивации и удержания квалифицированного персонала.

Джамиля Анипова. Марк Орлов.

Деловая атмосфера и взаимный интерес

В столичном Узэкспцентре продолжает свою работу VI Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, организованные по инициативе Президента страны Ислама Каримова



■ На выставочных площадях царит деловая атмосфера, идет заключение договоров, проходят встречи, централизованные презентации ведущих отраслей промышленности, отдельных предприятий, профильных научных институтов, разрабатывающих инновационные проекты для них, а также перспективных малых предприятий.

Атмосфера настоящего праздника чувствовалась сегодня у объединенного стенда продукции под названием "Семейство бытовой техники", выпускаемой под брендом ARTEL. Под музыкальной демонстрацией возможности этой техники. Благодаря специальным очкам для жидкокристаллических LCD-телевизоров можно очутиться рядом с героями фильмов, поучаствовать в конкурсах. Словом, производители подошли к организации презентации творчески и со вкусом. Посетители смогли даже попробовать выпечку, сделанную на кухонных плитах, выпускаемых компанией. ARTEL участвует в ярмарке второй раз. В прошлом году она представляла на выставочных стендах всего три вида продукции. В этом году - более десяти. На прошлой неделе ярмарке предприятие заключило контрактов более чем на 10 млрд сумов. Местные промышленные предприятия освоили комплектующие для выпуска продукции под брендом ARTEL, что привело к снижению ее себестоимости. В этом году компания намерена увеличить число контрактов до 12 млрд с производителями штампов, оснастки, различного оборудования. Успели даже провести переговоры с зарубежными участниками ярмарки по поводу модернизации производства.

Столь же интересно и увлекательно

прошла презентация продукции группы компаний Akia. Производители продемонстрировали, как новые окна могут улучшить быт в наших домах и офисах.

На ярмарке представлены потенциал и возможности всех отраслей отечественной экономики, широкая номенклатура продукции и предоставляемых услуг, новинки производства, а также перспективные кв освоению товары, выпуск которых намечен на 2013 год.

Свой потенциал демонстрировали предприятия Ассоциации "Узэлтехснао", "Узмонтажпестрой", АК "Узстройматериалы", ГО "Среднеазиатстрой", ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", АК "Узавтосаноат" и другие. Составлялись презентации Кашкадарьинской, Сурхандарьинской областей, Республики Каракалпакстан.

Отмечалось, что значимость промышленной кооперации предприятий республики возрастает, взаимодействие базовых отраслей промышленности и представителей малого бизнеса открывает широкие возможности в организации производства и поставке своей продукции, изучении технических требований и освоении новых, востребованных на рынке товаров.

Роль промышленного форума огромная, - отмечает начальник управления стратегического развития ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" Рустам

Мухамедов. - Для снижения доли импорта и экономии валютно-финансовых ресурсов компания разработала и реализует ряд программ - локализации, модернизации и обновления подвижного состава, оптимизации импорта и другие. Мы ежегодно принимаем участие в промышленной ярмарке и кооперационной бирже, что способствует расширению деловых связей с субъектами малого бизнеса и предприятиями других отраслей, сокращению импортной продукции. В прошлом году заключили договоров на 122 млрд сумов и на экспорт услуг на

В первый день работы форума было заключено договоров более чем на 700 млрд сумов, а также на реализацию собственной продукции на экспорт в размере более чем на 500 миллионов долларов.

81 млн долларов. На 2013 год планируется заключение договоров более чем на 150 млрд сумов, в том числе с субъектами малого предпринимательства.

На презентации Ассоциации "Узмонтажпестрой" отмечалось активное развитие ее предприятий. Объем производства за последние пять лет вырос почти в четыре раза, или более чем на 204 млрд сумов.

В этом году мы начали реализацию масштабного проекта по выпуску стальных изделий для различных отраслей промышленности, рассчитанного на 2012-2015 годы, - говорит директор СП "Ташкентский трубный завод", входящего в состав ассоциации, Виктория Сулепина. - Ориентировочная стоимость - 41,8 млрд долларов. Его реализация будет способствовать не

только дальнейшему импортозамещению, но и существенному расширению штата. И то и другое позволит внести достойный вклад в реализацию Антикризисной программы. В этом году мы уже создали около 60 новых рабочих мест. К концу 2015 года их число достигнет 200. Объемы производства растут, осваиваются новые виды продукции, расширяется доля завода в реализации Программы локализации, поэтому на нынешней промышленной ярмарке и кооперационной бирже намерены расширить сотрудничество с предприятиями.

Преимущество главного промышленного форума республики видно на примере СП ООО "Sredazpodshipnik" и ООО "Energy Motors". Оба выпускают продукцию, которую долгое время поставляли из-за рубежа. Первое - подшипники, второе - электродвигатели общепромышленного и специального назначения. Импорт присутствует и сегодня, однако каждая новая промышленная ярмарка предоставляет возможность для более богатый выбор: импортные или отечественные.

Наше предприятие участвует в промышленной ярмарке третий раз. Из года в год количество заключенных договоров увеличивается, в среднем примерно на 20 процентов, - говорит генеральный директор СП ООО "Sredazpodshipnik" Самиел Джангирян. - Основные наши партнеры - крупные

предприятия АГМК, НГМК, АПО "Узметкомбинат". Постепенно налаживаем сотрудничество с предприятиями нефтегазовой отрасли. Промышленная ярмарка в немалой степени способствует активизации этого процесса. Преимущество наших подшипников в том, что мы производим их в строгом соответствии с действующими в республике стандартами, учетом конкретных потребностей партнеров, технических параметров.

Со знаком плюс складывается ситуация и у ООО "Energy Motors".

В прошлом году состоялся наш дебют в промышленной ярмарке. Цель была - заявить о себе широкому кругу специалистов, - говорит директор отдела продаж Алимжан Икрамов. - Наши электродвигатели вызывают у представителей отечественной промышленности большой интерес. Прайс-листы расходятся мгновенно. Надеемся, что нынешний форум станет одной из ступеней на пути к реализации наших планов по стопроцентной локализации производства. Сейчас доля местных комплектующих составляет 40 процентов.

Свои возможности презентовало ОАО "Кизилкумштмент" - крупнейший производитель цемента на территории Средней Азии. Как отметил начальник производственного отдела Турсун Ибрагимов, предприятие из года в год наращивает свою мощность. В настоящее время компания производит около 47,2 процента объема выпускаемого в республике цемента. Нынешние ярмарка и кооперационная биржа - еще одна возможность для расширения делового сотрудничества, а значит и повышения производственного потенциала.

В первый день работы форума было заключено договоров более чем на 700 млрд сумов, а также на реализацию собственной продукции на экспорт в размере более чем на 500 миллионов долларов. Нет сомнения в том, что очередной день работы международного форума промышленников принес массу практических результатов, новых надежных и долговременных контактов.

